
ไฟปีใหม่
การทดสอบความสามารถในการแกปั้ญหาโดยการเขียนโปรแกรม การทดสอบวันท่ี 12 พ.ย. 2564

เน่ืองจากคุณชอบเขียนโปรแกรม คุณจึงได้ซื้อระบบไฟปีใหม่ท่ีเขียนโปรแกรมควบคุมได้มาหน่ึงชุด ระบบดังกล่าวมี
หลอดไฟ N หลอด เรียกเป็นหลอดไฟหลอดท่ี 1 ถึงหลอดท่ี N   รูปแบบในการเขียนโปรแกรมโดยใส่กฎว่าไฟหลอดใดจะ
ติดได้เมื่อเงื่อนไขบางอย่างเป็นจริง โดยกฎหน่ึงกฎมีรูปแบบดังน้ี

S1, S2, …, Sk  T→

กฎข้างต้นประกอบด้วยเงื่อนไขท่ีประกอบด้วยรายการของจำานวนเต็ม S1, S2, …, Sk และผลลัพธ์ T โดยจะมีความหมาย
ว่า ถ้าหลอดไฟหลอดท่ี S1, S2, …, Sk ติดทุกหลอดแล้วหลอดไฟหลอดท่ี T จะติดด้วย (หมายเหตุจำานวนหลอดไฟใน
เงื่อนไขของกฎตา่ง ๆ ไม่จำาเป็นตอ้งเท่ากนั)

สังเกตว่ากฎดังกล่าวบอกความเป็นไปได้ท่ีหลอดไฟหลอดจะติด เป็นไปได้ท่ีหลอดไฟดังกล่าวจะติดโดยท่ีเงื่อนเข
ของกฎข้างต้นไม่เป็นจริง เพราะว่าหลอดอาจจะติดด้วยเงื่อนไขอื่น  หรืออาจจะติดเพราะว่ามีการเปิดหลอดไฟบางหลอด
โดยผู้ใช้ก็ได้  ระบบโปรแกรมหลอดไฟจะทำางานโดยทยอยทำาตามกฎไปเร่ือย ๆ จนกว่าจะไม่มกีารเปล่ียนแปลงใด ๆ 
ของสถานะเปิด-ปิดของหลอดไฟ

เมื่อซื้อระบบมาตอนแรก ระบบไฟกม็ีโปรแกรมควบคุมติดตัง้ไว้อยู่แล้ว คุณอยากทราบว่าถ้าเมื่อเร่ิมต้นหลอดไฟ
ดับทุกหลอดและคุณเปิดหลอดไฟหลอดท่ี 1 เมื่อระบบควบคุมทำางานจนไมม่ีการเปล่ียนแปลงแล้วจะมีหลอดไฟท่ีติดขึ้นกี่
หลอด

พิจารณาตัวอย่างตอ่ไปน้ีท่ีมีหลอดไฟ 5 หลอดและมีกฎทัง้สิ้น 4 กฎดังน้ี
1  2→

1  3→

2,4  5→

3  5→

สงัเกตว่าเมื่อเปิดหลอดไฟท่ี 1 กฎแรกและกฎท่ีสองจะทำาให้หลอดไฟหลอดท่ี 2 และ 3 ติดขึ้นมา เมื่อหลอดไฟหลอดท่ี 3
ติด กฎสุดท้ายจะทำาให้หลอดไฟหลอดท่ี 5 ติดขึ้นมาด้วย รวมมีหลอดไฟติดขึ้นทัง้หมด 4 หลอด

พิจารณาอีกตวัอย่างท่ีมีหลอดไฟ 6 หลอด และมีกฎ 3 กฎดังน้ี
1  5→

5,4  6→

2  5→

สงัเกตว่าในกรณีน้ีจะมีแค่หลอดไฟหลอดท่ี 1 และ 5 เท่านัน้ท่ีติด รวมติด 2 หลอด

ข้อมูลนำ�เข้�
บรรทัดแรกระบุจำานวนเตม็สองจำานวน N และ M (1 <= N <= 100,000; 1 <= M <= 100,000)  โดยท่ี N แทนจำานวน
หลอดไฟและ M แทนจำานวนกฎท่ีมี  (มีขอ้มูลทดสอบ 50% ท่ี N <= 100, M <= 100)

จากนัน้อีก M บรรทัดระบกุฎการควบคุมหลอดไฟ ในรูปแบบดังน้ี บรรทัดท่ี 1+i สำาหรับ 1<=i<=M ระบุกฎขอ้ท่ี 
i โดยจะเร่ิมด้วยจำานวนเต็ม Ki จากนัน้ตามด้วยจำานวนเตม็อีก Ki ตวั S1, S2, …, SKi และสิ้นสุดด้วยจำานวนเตม็ T  
(1<=K<=N; 1<=Si<=N; 1<=T<=N)  รับประกันว่าหมายเลขหลอดไฟ S1, S2, … Sk จะไม่ซำ้ากัน  นอกจากน้ีจำานวนของ
หลอดไฟในเงื่อนไขรวมกันทัง้หมดจะไม่เกิน 200,000 นัน่คือ K1+K2+...+KM <= 200,000



ข้อมูลส่งออก
มีหน่ึงบรรทัด เป็นจำานวนเต็มหน่ึงจำานวนระบุจำานวนหลอดไฟท่ีติดขึ้นหลังจากเปิดหลอดไฟหลอดท่ี 1 แล้ว และปล่อยให้
ระบบทำาตามกฎจนไม่เกิดการเปล่ียนแปลงใด ๆ อีก

เงื่อนไขก�รทำ�ง�น  โปรแกรมภาษา C/C++ ตอ้งทำางานภายใน 2 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB
โปรแกรมภาษา Python ตอ้งทำางานภายในเวลา 4 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB
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ตัวอย่�ง 2
Input Output
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